
Trubarjeva noč
Ob štiristoletnici smrti Primoža Trubarja so kirfturno-

prosvetni delavci iz Velikih Lašč priredili na prostoru ob
Trubarjevem mlinu na Rašici slavnost, ki se je je udeleži-
la velika množica Ijudi. Slavnost se je začela, ko se je
zvečerilo, in trajala do prvihznakovjutra, ki je naznanja-
lo dan. ko se je pred štirimi stoletji končalo plodno in za
Slovence pomembno življenje Primoža Trubarja. Kultur-
ni program je obsegal slavnostno igro o življenju in smrti
očeta slovenske knjige (izvirno delo Jožeta J-avorška),
nato pa pravo pravcato revijo recilacij, pesmi, igric.
plesov itd. Prireditve se je prijelo ime Trubarjeva noč.

Letos je KUD Primož Trubar iz Velikih Lašč v spomin
na obletnico smrti Primoža Trubarja (in mogoče tudi ob
spominu na lansko prireditev) spet pripravili Trubarjevo
noč v upanju, da se bo praznovanje Primoža Trubarja na
njegov smrtni dan zakoreninilo kot vsakoletna slavnost.
Slavnost pa ne bi smela biti zgolj krajevnega značaja.
ampak bi morala dobiti vseslovenski pomen. Dobila bi
ga. če bi v Trubarjevi noči vsako leto podelili Trubarjevo
nagrado za najboljše literarno delo - prvenec slovenske-
ga avtorja.

V letošnji (drugi) Trubarjevi noči je nastopil pevski
zbor KUD Primož Trubar iz Velikih Lašč pod vodstvom
Jožeta Gačnika, dekliški kvartet KUD Primož Trubar in

kvartet INLESA. Izjemno privlačen je bil nastop Andre-
ja Strraeckega in dveh Ijudskih umetnikov, Jožeta Zajca
in Jožeta Verga. Odlična folkorna skupina iz Vnanjih
Goric je nastopila z Dolenjskim plesom in Prekmurskim
plesom. Trubarjeva besedila je bral Mirko Modic, v
»noči« pa sta sodelovala tudi dva člana Drame SNG
Ljubljana - Andrej Kurent in Branko Miklavc, ki sta s
svojim umetniškim znanjem vnesla v prireditev poseben
čar. Večer je zasnoval in vodil Andrej Perhaj.

Pomen Trubarjeve noči ni samo v doživetju umetni-
ških vrednot, ampak tudi v doživetju edinstvene Trubar-
jeve domačije, ki v svoji nočni lepoti pomaga razkrivati
osnovno misel prirediteljev: Trubarjeva noč je noč, ko
smo prejeli Trubarjevo zapuščino: boj zoper nespamet,
neznanje, nepismenost, praznovanje, hlapčevstvo. Zoper
noč slovenstva se je Primož Trubar bojeval vse življenje.
V kulturnem izročilu Evrope poznamo nočna praznova-
nja (vigilije), ki so preganjala simbolična znamenja noči
in čakala simbolična znamenja zore. Zato naj bi v imenu
boja za višjo kulturo, za katero se je prvi začel bojevati
Primož Trubar, poslej vsako leto praznovali Trubarjevo
noč na Rašici.
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